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Evropa pro občany - Vytvoření sítě partnerských měst z České
republiky, Slovenska, Polska, Lotyšska, Itálie a navazujících regionů
bylo mottem mezinárodní konference financované Evropskou komisí
z programu Evropa pro občany. Akce se konala v Novém Bydžově
ve dnech 8. - 10. května 2008 pod záštitou europoslance Oldřicha
Vlasáka. Sešlo se zde 130 účastníků z pěti zemí EU. Účastníci pra-
covali v pěti skupinách tématicky zaměřených na různé oblasti
veřejného života. Vedení jednotlivých delegací reprezentovali staro-
stové, primátoři, prezidenti měst a předsedové regionů. Diskutova-
lo se zejména o cílech konference a možnostech další spolupráce.
Ostatní účastníci byli předem rozdělení do oblastí, které sami repre-
zentovali: státní správa, samospráva, veřejné investice, veřejné
služby, školství, odpadové hospodářství, sociální služby, zdravot-
nictví, senioři, sport, kultura, myslivost a neziskové organizace.
Každá delegace měla připravené prezentace zdůrazňující specifika
dané oblasti zúčastněné země. V pracovní skupině tak měli ideální možnost diskutovat problematiku a rozdíly v jed-
notlivých státech. (Na snímku zleva: Peteris Spakovskis, výkonný ředitel městské rady města Ogre 
z Lotyšska, Pavel Louda, starosta města Nový Bydžov, europoslanec Oldřich Vlasák, Marcela Česáková, manažerka
projektu a tajemníce MÚ Nový Bydžov, Waldemar Wardzinski, prezident města Ciechanów z Polska, Jaroslav Demian,
primátror města Brezna ze Slovenska a Piero Osenga, starosta Města Cascinette d’Ivrea z Itálie.)

10. 5. – 23. 5. 2008 (8.)

Sportovci v centru evropského
dění - Poznat činnost evrop-
ských institucí a krásu francouz-
ského Štrasburku se vydala 19. 
a 20. května 2008 již devátá sku-
pina občanů z Královéhradeckého
kraje. Pozvání europoslance Oldřicha
Vlasáka tentokrát přijali zástupci
sportovců - převážně volejbalisté
a tenisté, členové Horské služby
ČR a také podnikatelé. Program
byl opět bohatý. Po prohlídce Štrasburku následovala návštěva Evropské-
ho parlamentu a Rady Evropy. Zde se návštěvníci nejdříve dozvěděli
informace o evropských institucích, o počtu členů a politickém složení
EP, jednotlivých orgánech a také o historii tohoto shromáždění. Na obecné
informace navázala zajímavá diskuse s europoslanci Oldřichem Vlasákem 
a Milanem Cabrnochem. Poslanci hovořili o principu práce a hlasování 
v parlamentu a přiblížili jim program právě probíhajícího jednání. Přestože
se návštěva z Královéhradeckého kraje nacházela na půdě Evropského
parlamentu, v následné diskusi se nejvíce zaměřili na téma reforem 
zdravotnictví v České republice. Sledovat jednání Evropského parlamentu
z tribuny byl pro ně také jistě nevšední zážitek. V sále sice byla v tu chvíli
velmi malá účast poslanců, ale výprava z Čech mohla „naživo“ zhlédnout například vystoupení českého zástupce
v Evropské komisi Vladimíra Špidly. Ten hovořil ke zprávě o pokroku v oblasti rovných příležitostí a nediskriminace
v EU. Ač nejsme přímořskou zemí, zajímavé bylo také sledovat debatu týkající se integrované námořní politiky pro
EU právě v den, kdy Evropská unie poprvé slavila Evropský námořní den. (1. snímek: Společné foto účastníků pra-
covní cesty v atriu Evropského parlamentu. 2. snímek: Prohlídka Štrasburku při projížďce lodí po řece Ill. 3. snímek:
Cestou k Evropskému parlamentu.). (více na www.vlasak.eu)
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Krátce z Evropského parlamentu»
Bezvízový styk s USA pro všechny občany EU do roku 2009 - Evropský parlament přijal (20. 5. 2008) společné
usnesení o jednáních mezi EU a USA o bezvízovém styku. Poslanci jeho prostřednictvím vítají mandát, který Rada udě-
lila Komisi k jednání s orgány USA v oblastech spadajících do kompetence EU. Tato jednání by měla zajistit, aby se
do roku 2009 mohly reformovaného programu Spojených států pro bezvízový styk účastnit všechny členské státy. Ty
budou mít současně možnost zahájit s USA jednání v oblastech spadajících do jejich výhradní kompetence. „Potvrdilo
se, že bylo zcela zbytečné obviňovat Českou republiku, když se rozhodla s USA uzavřít vízové memorandum 
o společném postupu, z nedostatku solidarity a transparentnosti, ale naopak že se naše země řídí smluvními závazky,
komunitárním právem a principem subsidiarity. Česká republika se rozhodla jít vlastní cestou, neboť pro české obča-
ny je bezvízový styk se Spojenými státy nesmírně důležitý,“ zdůraznil europoslanec Oldřich Vlasák.

Barma, Čína, Libanon: tři důležitá usnesení - Evropský parlament přijal na plenárním zasedání (20. 5. 2008 Štras-
burk) usnesení, kterými reaguje na aktuální situaci a nejnovější vývoj v Barmě, Číně a Libanonu. V usnesení o Barmě
odsuzuje parlament pomalou reakci barmských orgánů na vážnou humanitární krizi, která ohrožuje obyvatele této
země. Poslanci vyzývají barmskou vládu, aby životy svých lidí považovala za prioritu, a žádají Sdružení národů 
jihovýchodní Asie, aby využilo svého vlivu a přesvědčilo barmské orgány, aby neprodleně otevřely hranice země
humanitární pomoci. Prostřednictvím usnesení o Číně vyjadřují poslanci svou solidaritu čínskému lidu a upřímnou
soustrast rodinným příslušníkům a pozůstalým desítek tisíců obětí této přírodní katastrofy. EP žádá Komisi, aby
poskytla Číně nouzovou pomoc a technickou podporu na zmírnění humanitární krize v zemi. V reakci na dozvuky
poslední vlny násilných střetů v Bejrútu a dohodu o sdílení moci z Dohá, k níž dospěli libanonští političtí představi-
telé, přijal Evropský parlament usnesení o Libanonu. Poslanci jeho prostřednictvím vítají uvedenou dohodu a vyzý-
vají všechny síly země, aby respektovaly libanonskou armádu, a odzbrojily se.

Rostoucí vliv Číny v Africe! - Evropský parlament vyjadřuje obavy v souvislosti s rostoucí celosvětovou poptáv-
kou po surovinách. Poslanci zdůrazňují, že omezování volného přístupu k surovinám ve třetích zemích zaváděním
opatření narušujících trh může poškodit konkurenceschopnost EU. Domnívají se také, že rozvojové země by měly
mít zisky ze surovin vytěžených na jejich území, a znovu poukazují na rostoucí vliv Číny v Africe.

Očkování zvířat jako nutná prevence - Poslanci přijali nelegislativní zprávu, jejímž prostřednictvím se Parlament vyjadřuje
k nové strategii EU v oblasti zdraví zvířat. EP s vytyčenými cíli souhlasí, zdůrazňuje však současně, že pro jejich dosažení
je třeba vyčlenit dostatečný a jasně stanovený rozpočet. Poslanci také jednoznačně podporují očkování, které by podle
jejich názoru mělo být uznáno jako jedna z nejvýznamnějších metod prevence. (více na www.vlasak.eu)

Europoslanecký klub ODS»
Módní zelená ideologie - Europoslanecký klub ODS na plenárním jednání EP hlasoval proti návrhu směrnice o trestněpráv-
ní ochraně životního prostředí. Podle nich se jedná o ideologicky podbarvený pokus zavést zcela novou kategorii trestných
činů a navíc tak částečně "europeizovat" trestní právo. Europoslanecký klub ODS také hlasoval proti zprávě o vědeckých úda-
jích o změně klimatu, kterou považuje za předpojatou a poplatnou módní "zelené" ideologii. (více na www.vlasak.eu)

Oldřich Vlasák»
Směřovat evropské peníze jenom tam, kde je to potřeba - Zatímco u nás doma s určitou netrpělivostí čekáme na 
rozjezd čerpání evropských peněz alokovaných pro programovací období 2007 až 2013, v Bruselu se již naplno rozeběhla
diskuse o budoucnosti kohezní politiky po roce 2013. Jedním z témat, které neustále rezonují Evropským parlamentem, je
podpora nejvzdálenějších regionů. Součástí Evropské unie je totiž sedm „nejvzdálenějších regionů”: Guadeloupe, 
Francouzská Guyana, Martinique, Réunion, Azorské ostrovy, Kanárské ostrovy a Madeira. Evropská komise v září 2007
vydala k problematice těchto oblastí sdělení pod názvem „Strategie pro nejvzdálenější regiony: výsledky a výhledy do
budoucnosti“, na které během posledního plenárního zasedání ve Štrasburku reagoval zprávou Evropský parlament. Důle-
žitou zajímavostí přitom je, že zpravodajkou byla vlivná francouzská poslankyně Margie Sudre, předsedkyně národní sku-
piny ve frakci Evropské lidové strany a Evropských demokratů, která žije na Réunionu. Podle mého názoru si specifická
situace nejvzdálenějších regionů zcela jistě zaslouží zvýšenou pozornost Evropské unie, a to zejména členských států, na
jejichž území se tyto regiony nacházejí. Je nesporné, že dosavadní evropská politika týkající se nejvzdálenějších regionů
měla celkově příznivé dopady, nicméně je skutečností, že stále v těchto regionech existují strukturální obtíže, kterým se je
třeba v budoucnu věnovat. Je však potřeba si uvědomit, že některé problémy nejvzdálenějších regionů vyřešit nelze. Jedná
se totiž o problémy sui generis, které se týkají značně odlehlých území ostrovní povahy (s výjimkou Francouzské Guyany),
jež mají svá geografická a strukturální specifika, a ty my nezměníme. Z tohoto důvodu jsem také vystoupil před poslance
na květnovém plenárním zasedání s varováním před přílišným sociálním inženýrstvím realizovaným z centra Evropské unie
- z Bruselu či Štrasburku. Jsem přesvědčen, že v případě diskutované problematiky nejvzdálenějších regionů je třeba se
více než jinde zamýšlet nad možnostmi uplatnění principu subsidiarity. Je nesporné, že nejvzdálenější regiony potřebují
jiné podmínky z hlediska veřejné pomoci a regulace vnitřního trhu. To by měla zohledňovat i evropská legislativa, která
musí umožnit zachovat specifičnost těchto regionů a mírnit omezující okolnosti. Je však otázkou, do jaké míry jsou 
v tomto případě efektivní komplikované evropské programy. Státní a regionální pomoc se znalostí místních poměrů je
podle mého názoru mnohem efektivnější cestou podpory těchto nejvzdálenějších regionů. Evropská strukturální politika
by se měla spíše řídit myšlenkou, že finanční prostředky musí směřovat primárně do nejchudších regionů, kde jsou nej-
více potřeba. A to bez ohledu na to, zda se jedná například o ostrov, horu či nezalidněnou oblast.
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